

村里来了个为农、务农、姓农的供销人

——记滨州市供销社派驻邹平九户镇道民村“第一书记”徐成刚

文/图 记者 张贵英

从农村走出来,考到供销社学校,在滨州市供销合作社工作了36年,1964年出生的他已不年轻,但深入农村担任“第一书记”却激情满怀;

他说,他这个“第一书记”不为“镀金”,一生为农,对农村充满感情,能为乡亲们实实在在地做那么几件事就值了;

他为人谦逊,一再嘱咐不要宣传自己,他认为作为一名老供销人,这都是应该做的;

他是默默奉献不言说的滨州供销社“扁担”精神的代表,正月初三母亲因病去世,战疫当前,他心里装着村里百姓,从简办完老人丧事,正月初五就赶回村里指挥疫情防控工作,抓防疫,促党建,帮助农民销售滞销农产品……

他,就是滨州市供销社派驻邹平市九户镇道民村“第一书记”徐成刚。



疫情防控期间,徐成刚(左)为村民购置物品并送货上门。

母亲离世 战疫一线负重前行

近日,记者采访“第一书记”徐成刚时,连日来的战疫坚守和本职工作的忙碌写进他布满血丝的双眼。

2019年7月,徐成刚到派驻村不久,80多岁的老母亲就因不小心摔倒而卧床不起。由于刚到村工作,入户摸底调研,抓党建促经济,徐成刚不敢有一丝懈怠,所以他把卧床的老母亲托付给家人和兄弟姊妹,只能在下班后从村里开车回滨州看上一眼,忙的时候要连夜返回村里。

今年春节期间,徐成刚在母亲跟前照顾了几天。正月初一下午,徐成刚了解到自己所任职的邹平市疫情形势已非常严峻,可躺在病床上的母亲却紧紧抓住他的手,两眼盯着他一动也不动,这让徐成刚左右为难。

邹平市九户镇道民村外出经商务工的村民很多,情况复杂,是九户镇多年来的软弱涣散村,这个时候需要他和村“两委”一起战斗。

当天,他和村“两委”开了视频会议,提出了邻里不拜年、不出村拜访、不接待外村拜访的建

议,并在村大喇叭连续广播。

正月初三,徐成刚决定回村里去,可出门仅仅二十几分钟,便接到了母亲离开人世的消息。出门前的徐成刚就有些担心:这次出门,还能否再见母亲一面?没想到这个担心变为现实竟如此之快。

正月初四,徐成刚回绝了所有亲朋好友的好意,简单处理了老人的后事,将诸多未尽事宜一一交代给兄弟姊妹,第二天一早便赶回村里。徐成刚自费为村里购置了口罩、84消毒液、方便面、火腿肠等防疫和生活用品,执勤、巡逻、消杀防疫等各项工作都坚守在一线。因为他的带动,村民自发掀起一股捐赠热潮。力量凝聚了,村民的心也就安稳了。

如今形势稳定了,徐成刚的内心却波澜起伏。“其实我更愿意忙起来,脚不沾地地忙起来。”徐成刚眼含泪花:“因为停下来,就忍不住想起我的母亲。”

为民解忧 “助农联盟”破解销售难

因为疫情,物流不便,滨州市部分地区蔬菜、禽蛋等农产品出现了一定程度的销售难问题。

作为滨州市供销社流通科科长,徐成刚每每对于农民的收成卖不出去就担心里着急。今年2月14日,徐成刚在“第一书记”工作交流微信群里看到一条信息:“各位‘第一书记’,大家统计一下所在村以及周边村有没有因疫情滞销的蔬菜等农产品……”

徐成刚看到后,立刻了解相关情况,并向单位党组进行了汇报,得到了单位大力支持,发布“动员令”号召供销电商平台助农解忧。“大家都积极行动起来,各级供销平台也是各尽所能。”

短短几天时间,徐成刚和其他“第一书记”组建的“助农联盟”帮助群众销售农产品6万多斤,为百姓解了燃眉之急。

这件事也更让徐成刚感受到销售渠道和种植一体化的重要性。道民村有村民215户、830人,25名党员,目前以种植玉米和小麦为主。在道民村现有的产业基础上,如何发展经济,这成了他思考的问题。

徐成刚认为,“党建带社建、村社共建”是融入和推动乡村振兴最主要、最直接、最有效的载体和抓手,他深知党建的重要性,所以到村后加强党建学习,推进班子建设。利用晚上时间

开好“三会一课”,实现每月5日的“民主议政日”常态化,做好“四议两公开”,同时搞好主题党日活动,开展谈心活动,提升村“两委”成员思想境界,强化团结协作,打造战斗堡垒。

如今,道民村着手完善党支部的各项服务功能,主要包括党员活动室、学习教育阵地、为民服务中心、党建文化专栏、群众活动室等的建设,使村党支部成为“党员娘家”“群众之家”。

乡村振兴 积极发挥供销力量

因地制宜,着力发展集体经济是关键。徐成刚思来想去,最终想出发发挥派出单位服务优势,整合供销社系统内外资源,促进优势互补,发挥供销社系统服务乡村振兴优势,探讨“党支部+农户+供销社”模式。

发展农村土地合作社,既有利于农民增收,又有利于供销社发展,也是土地流转的一种新的经营形式。于是,去年10月份,在邹平市供销社积极运作下,道民村注册成立了邹平市润民种植专业合作社,2019年入社土地350亩,村集体按照年收入的一定比例分成,按照正常年收益,增加集体收入1.5万元;今年力争扩大到1000余亩,集体收入年增4万元。经过调研,今年计划重新整合分配全村土地,探索农业适度规模化种植经营,拓展种植专业合作社,鼓励种地大户。同时,盘活闲置土地资源,发展边角经济。村内路边沟坎、房前屋后、边边角角等闲置土地不低于200亩,秋后将测量规划,探讨集体利用或承包经营方式。此外,引导发展林下经济,并推动订单农业。

“我是供销人,本就该为农、务农、姓农,市供销社也非常重视并全力支持工作,充分利用供销社农业社会化服务综合平台和行业优势,在道民村现有的产业基础上,进一步发展特色产业,尽供销社之力帮扶道民村脱贫致富。”徐成刚告诉记者。



徐成刚在地里查看小麦长势。

中国移动 China Mobile



乍暖还寒,天气一言不合就变脸;



复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;



一不小心感冒发烧;



只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,

短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告

山东大众报业集团鲁中传媒发展有限公司 设备招标公告

山东大众报业集团鲁中传媒发展有限公司对部分设备进行公开招标采购,欢迎符合条件的供应商参加投标。

一、招标项目:

电脑、数码相机、无人机等。详情咨询采购招标单位。

二、投标单位应符合以下要求:

1.具有独立法人资格,能独立行使民事权利并承担民事责任;注册资本50万元以上。

2.投标时须出具如下证件或证件复印件:

- (1)工商营业执照;
- (2)税务登记证;
- (3)法人授权书和身份证复印件;
- (4)投标方情况简介资料;
- (5)近年来部分客户名单及销售业绩

3.须提供技术和售后服务。

以上证件一律采用A4规格纸张,所有证件复印件均需加盖单位公章。投标文件一式四份。

三、报价要求:

1.本项目共分一个包,供应商必须响应全部清单报价。

2.报价包括标的物的包装、调试、辅材、技术服务、标准配件、专用工具、附件等一切费用。

四、招标时间、地点:

请有意者于2020年3月29日下午3:00前报名。投标时间另行通知。

联系人:毕先生

电话:13953330009

山东大众报业集团鲁中传媒发展有限公司
2020年3月25日